

ANUNT
ACTUALIZARE STRUCTURA PARTENERIAT ASOCIATIA GAL GIURGIU - COMUNITATE LOCALA
RESPONSABILA

Nr. de înregistrare:1/06.11.2017

REFERITOR:

Elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locala la nivelul Municipiului Giurgiu

ASOCIATIA GAL GIURGIU - COMUNITATE LOCALA RESPONSABILA invita toti liderii locali interesati de participarea la proiecte cu abordare de tip DLRC, "de jos in sus" sa se inscrie in structura parteneriatului public - privat ce vizeaza dezvoltarea comunitatilor marginalizate din UAT Municipiul Giurgiu.

➤ **Etapele Mecanismului DLRC**

Implementarea instrumentului DLRC la nivelul oraşelor cu peste 20.000 de locuitori presupune parcurgerea următoarelor etape:

- Etapa I - Înfiinţarea/adaptarea GAL şi elaborarea SDL în conformitate cu cerinţele DLRC
- Etapa II - Depunerea, evaluarea şi selecţia strategiilor DLRC
- Etapa III - Selectarea şi implementarea proiectelor aferente SDL selectate

Prin Strategia de Dezvoltare Locala se urmareste reducerea numărului de persoane aflate în risc de sărăcie şi excluziune socială din comunităţile marginalizate (roma şi non-roma) din oraşe cu peste 20.000 locuitori, cu accent pe cele cu populaţie aparţinând minorităţii roma, prin implementarea de măsuri/ operaţiuni integrate în contextul mecanismului de DLRC.

Strategia de Dezvoltare Locala va fi elaborata si depusa pentru elaluare in vederea finantarii de catre **ASOCIATIA GAL GIURGIU - COMUNITATE LOCALA RESPONSABILA**.

Astfel, in conformitate cu prevederile G.S. pentru O.S. 5.1:

"Pentru ca o SDL să poată fi depusă spre evaluare şi selecţie pentru finanţare din FESI este necesară parcurgerea următoarelor acţiuni premergătoare:

Infiintarea si adaptare GAL astfel încât să poată îndeplini cerinţele pentru DLRC, așa cum sunt precizate în Regulamentul (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului (art. 33, 34):

- *Organizarea juridică a GAL în conformitate cu prevederile OG nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată prin Legea nr. 246/2005 cu modificările și completările ulterioare.*
- *Atragerea principalilor actori comunitari ca membri GAL (mobilizarea persoanelor din comunitățile marginalizate care manifestă o disponibilitate sporită în a se implica în procesul de rezolvare a problemelor comunității și a liderilor de pe teritoriul SDL, atât din zona/zonele urbane marginalizate (ZUM), cât și din zona funcțională)."*

Parteneriatul: Grupul de Acțiune Locală (GAL)

Plusvaloarea abordării DLRC constă în capacitatea parteneriatului de a mobiliza diverși actori din sectorul public și cel privat, precum antreprenorii și asociațiile acestora, autoritățile locale, asociațiile de cartier sau urbane, diferite grupuri de cetățeni (cum ar fi minorități, persoane în vârstă, femei /bărbați, șomeri/inactivi, tineri etc.), organizațiile comunitare și voluntare etc. Acest proces de mobilizare necesită timp, energie și resurse adecvate.

Pentru a fi considerat „plasat sub responsabilitatea comunității”, parteneriatul local trebuie să îndeplinească următoarele criterii:

- să fie incluziv - să includă sectorul public, sectorul privat și societatea civilă; pot fi incluse și persoane fizice care se află în teritoriul SDL (din zona urbană marginalizată și zona urbană funcțională), astfel încât să reflecte natura și direcția strategiei;
- să asigure sustenabilitatea intervențiilor SDL, mai ales prin implicarea partenerilor din sectorul privat care să susțină și cofinanțarea a proiectelor și a măsurilor legate de ocuparea forței de muncă, ca element cheie al SDL care pune accent pe comunitățile urbane marginalizate aflate în risc de sărăcie sau excluziune socială;
- să aibă o structura decizională care asigură echilibrul de gen și o reprezentare echitabilă a grupurilor țintă vizate de SDL (ex. persoane din comunitățile marginalizate aflate în risc de sărăcie sau excluziune socială etc.);
- componența GAL trebuie să asigure respectarea principiului conform căruia niciun partener sau grup (sector public, sector privat, societate civilă, etc) să nu fie majoritar (niciun grup nu trebuie să dețină mai mult de 49% din drepturile de vot);
- să funcționeze în baza unor reguli care să asigure un proces decizional nediscriminatoriu și transparent, precum și a unei proceduri de prevenire a riscului de apariție a unui conflict de interese.

GAL este deschis oricărei persoane sau organizație din teritoriul SDL. În plus, în GAL sunt invitate să participe instituțiile publice de la nivel local cu responsabilități în domeniile relevante pentru integrarea comunităților marginalizate.

Grupul de Acțiune Locală poate fi format din:

- Reprezentanți ai autorității publice locale, în baza unei Hotărâri de Consiliu Local;
- Reprezentanți ai sectorului public, instituții publice locale sau județene, cum ar fi: Consiliul Județean, Agenția Locală/Județeană de Ocupare a Forței de Muncă, Inspectoratul Școlar Județean, Direcția Generală de Asistență Socială Protecția Copilului, Direcția de Sănătate Publică, Inspectoratul Județean de Poliție, Direcția Județeană de Statistică (DJS), precum și diferite instituții locale, precum școli sau licee;
- Reprezentanți ai sectorului privat, operatori economici (de ex. persoane fizice autorizate, asociații familiale, întreprinderi individuale, profesii liberale, întreprinderi/firme micro, mici, mijlocii sau mari), și organizații de reprezentare ale acestora, camere de comerț, cooperative, entități de economie socială, întreprinderi sociale de inserție, furnizori de servicii etc.;
- Reprezentanți ai societății civile: ONG-uri, asociații, inclusiv asociații de locatari, fundații, furnizori de servicii sociale în condițiile legii, unități de cult etc.;
- Persoane fizice relevante: reprezentanți ai grupurilor țintă definite în SDL - persoane din comunitățile marginalizate aflate în risc de sărăcie sau excluziune socială - și cetățeni de pe raza teritoriului SDL (din zona urbană marginalizată și zona urbană funcțională) ce sunt interesați să participe la elaborarea, implementarea, monitorizarea sau evaluarea SDL.

Din structura GAL nu pot face parte partidele politice.

Structura tipică a unui GAL include:

- 1) Adunarea Generală, formată din toți membrii GAL;
- 2) Comitetul Director, care este organismul de decizie în cadrul GAL și care este ales de Adunarea Generală;
- 3) personalul administrativ al GAL, responsabil de funcționarea și activitatea zilnică.

Adunarea Generală GAL

Pentru reușita intervențiilor DLRC este recomandat ca în Adunarea Generală GAL să fie reprezentate și: cadrele didactice din școlile frecventate de copiii din ZUM, alături de medici, asistenți medicali, reprezentanți ai bisericii sau alți specialiști în dezvoltare socială din cadrul

teritoriului SDL. De asemenea, în vederea implementării SDL, ar trebui cooptați și specialiști precum: facilitatori (sau mediatori etc.), experți roma, asistenți medicali comunitari, mediatori școlari, reprezentanți ai Agenției Locale de Ocupare a Forței de Muncă etc.

Zona urbană marginalizată, precum și celelalte zone distincte identificate în cadrul teritoriului SDL, trebuie să fie reprezentate în cadrul Adunării Generale, în vederea asigurării coerenței abordării teritoriului. Informarea/conștientizarea/mobilizarea comunității marginalizate (de cele mai multe ori realizată cu aportul semnificativ al unui facilitator) este așadar vitală pentru asigurarea unei reprezentări inclusive și corecte în cadrul GAL.

Ședințele Adunării Generale sunt cel puțin anuale.

Comitetul director

Comitetul Director GAL este organismul de decizie pentru aprobarea listei indicative de intervenții din cadrul SDL.

Comitetul Director (C.D. al GAL) este ales prin vot de membrii Adunării Generale. C.D. al GAL trebuie să asigure o reprezentare echilibrată a diferitelor segmente ale comunității locale. Din C.D. nu pot face parte decât membrii GAL care îndeplinesc următoarea condiție:

- au sediul sau sucursală/filială/punct de lucru/sediu secundar în UAT acoperit de SDL - în cazul persoanelor juridice;
- au reședința/domiciliul în teritoriul SDL - în cazul persoanelor fizice care au calitatea membru în GAL

Dintre membrii C.D. al GAL, cel puțin 20% trebuie să reprezinte ZUM. De asemenea, grupul țintă vizat în etapa de implementare a SDL (etapa III a mecanismului DLRC) trebuie să fie reprezentat corespunzător astfel încât C.D. al GAL să includă persoane aflate în risc de sărăcie sau excludiune socială din comunitatea marginalizată, care au domiciliul/ locuiesc în teritoriul SDL.

În privința drepturilor de vot, autoritățile publice și orice alt grup (sector public, sector privat, societate civilă, comunitate marginalizată) nu pot deține mai mult de 49% din drepturile de vot. Mai mult decât atât, cel puțin 50% din voturile legate de selecția proiectelor trebuie să aparțină sectorului non-public.

Pentru a preveni conflictul de interese, toți membrii C.D. al GAL (și organizațiile pe care le reprezintă) trebuie să își declare interesul în proiecte și nu trebuie să participe la deciziile care îi privesc direct. GAL-ul stabilește proceduri scrise prin care gestionează acest risc.

În conformitate cu informațiile prezentate, adresăm calduros invitația tuturor celor interesați să obțină mai multe informații și să ne prezinte o scrisoare de intenție împreună cu alte documente anexa relevante pentru activitatea de susținere a comunităților marginalizate, în atenția:

E-mail: galurbangiurgiu@gmail.com

Telefon: 0762699934

Adresa: soseaua Bucuresti, nr.49-651, camera 58

Termen limita de transmitere a scrisorilor de intenție pentru aderare la parteneriat: 21 noiembrie 2017, ora 10:00.

ASOCIATIA GAL GIURGIU - COMUNITATE LOCALA RESPONSABILA:

Presedinte,
CIOACA IONUȚ

Semnatura



The image shows a handwritten signature in blue ink over a circular blue stamp. The stamp contains the text 'ASOCIATIA GAL GIURGIU' and 'COMUNITATE LOCALA RESPONSABILA' around the perimeter, with 'GAL GIURGIU' in the center.